
一、填空题  

1．信号 ( )f t 在区间 a t a−   上的功率可表示为             。 

2．信号 ( 4)f t− − 可将信号 ( )f t           ，得到 ( 4)f t − ；而

后          ，得到 ( 4)f t− − 。 

3．连续系统的时域框图的基本单元包括积分器、加法器、 

        和        。  

4．单位冲激函数的积分运算可以得到           ；单位阶跃函数的 

微分运算可以得到            。 

5．根据系统初始状态和激励的不同影响，LTI 连续系统的响应可

分为           和            。 

6．离散系统可用         方程来描述。 

7．LTI 连续系统的零输入响应与           之和可构成 LTI 系统

的         。 

8．时间上是离散的、幅度上是量化的信号称做__________。 

 

 

二、单项选择题（在每小题的备选答案中，选出一个正确答案，并将

正确答案的序号填在括号内。） 

1．单位序列在 k=（      ）时其数值为 1。 

A．1        B．0        C．无穷大     D．无穷小 

2．已知某连续系统的零状态响应 ( ) 2 ( )zsy t f t= ，则可知系统是（   ）。 

A．不能确定稳定性   B．稳定的   C．不稳定的   D．非因果的 



3．根据冲激函数的性质， ( )ate t 可化简为（    ）。 

A．0        B．1        C． ( )t      D． 

4．在 LTI 系统中，已知激励信号为 ( )f t 时的零状态响应为 ( )zsy t ，则

可知系统在激励信号为 ( 5)f t − 时的零状态响应为（   ）。 

A．不能确定    B． ( )zsy t    C． ( 5)zsy t −    D．
1

( 1)
8

zsy t −   

 

 

三．判断题 （下述结论若正确，则在括号内填入√，若错误则填入

×） 

1、离散信号和数字信号的含义相同。                       （    ） 

2．单位阶跃序列在 k=0时取值为 1。                        （    ） 

 

 

四、画图题 

1、画出 LTI 离散时间系统 )1()1(3)( −=−+ kfkyky  的系统框图。 

 

2．已知信号 ( )f t 的波形如图所示，试画出 ( ) ( 1) ( 1)g t f t t= − − 的波形

图。 
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3．已知信号 ( )f t 的波形如图所示，试画出
d ( )

d

f t

t
的波形图。 
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五．计算题 

1、已知
1( )f t ，

2 ( )f t 的波形分别如下图（a），（b）所示。 

（1）写出如图（a）所示信号
1( )f t 的函数表达式。 

（2）写出如图（b）所示信号
2 ( )f t 的函数表达式。 
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参考答案： 

一．1．
21

( )
2

a

a
f t dt

a −    2． 右移，反转     3．数乘器，延时器   4.单位阶

跃函数，单位冲激函数  5.零输入响应，零状态响应  6.差分  7.零状态响应，

全响应  8.数字信号（离散信号不得分） 

 

二．1．B      2．B       3．C       4．C       5．  

 

三．1、×；2、√ 
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2．波形图，坐标。 
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3. 门函数、冲激函数，坐标。 
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五、 

1．解：（1）
1( ) [ ( ) ( 1)] ( 2)[ ( 1) ( 2)]

( ) 2( 1) ( 1) ( 2) ( 2)

f t t t t t t t

t t t t t t

   

  

= − − + − + − − −

= − − − + − −

         

（2）
2 1 1( ) ( ) ( 2)f t f t f t= − −   

 


